
Mně se tehdy podařilo vypravit do vesmíru inteligentního robota ve tvaru kraba, kte-

rý se stal Malým bohem primitivního kmene Gron-c-chů. František Kobík ho výbor-

ně ztvárnil! Úspěch prvního dílu nás v  redakci přivedl na  myšlenku zůstat na  Žluté 

planetě, jak ji pozemští vědci pojmenovali. Proto následoval Příchod bohů (1974/75), 

kteří pokračovali ve  své pomoci Gron-c-chům. A  po  něm už byl čas na  zrození hr-

diny nové generace, který dostal jméno Kruan (1975/76). Jeho dobrodružství, často 

spojená i s Malým bohem, trilogii uzavřela. Pro souborné vydání v ABC speciálu roku 

1985 jsem zvolil název Pod paprsky Zářícího. Speciál byl úspěšný, protože se s Malým 

bohem a Kruanem seznámili i noví čtenáři, zatímco ti dřívější – už jako pamětníci – se 

k němu rádi vrátili. Věřím, že tomu tak bude i teď.
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Na počátku roku 1973 jsme se v redakci časopisu ABC začali tradičně domlouvat o tom, 

jak bude vypadat nový ročník. Tehdy totiž časopisy pro děti vycházely podle školního 

roku, a tak nový ročník začínal v září. Po klubáckém seriálu Strážci s příhodami ze živo-

ta dětí to chtělo změnu. Šlo o to, s čím kdo přijde. Tedy nejen kolegové z redakce, ale 

třeba i některý z našich autorů. Přemýšlel jsem opět i já, ale ne a ne mít dobrý nápad! 

Až mi jednoho dne padla do očí modře zbarvená knížečka v mé knihovničce s názvem 

Příchod bohů! Byl to výbor mých povídek.

Ty dvě povídky, které v knížce byly, jsou i v této knize. Příhody Malého boha, to byl ten 

správný nápad na nový komiks! Přijali ho i kolegové v redakcí ábíčka. A tak v září 1973 

komiks odstartoval! Ilustrátorem, a to výborným, byl František Kobík. Sci-�  byla jeho par-

keta, jak se ukázalo později, kdy kreslil i pro Václava Šorela. Byl jsem sám překvapený, 

s  jakým ohlasem se příhody Malého boha setkaly! V  té době už ze Země odstartovala 

řada družic, sond i automatů nejen k Měsíci, ale i planetám – především k Marsu a Venuši. 

Lidé začali hledat své „příbuzné“ aspoň v  nejbližším vesmíru. A  než se za  nimi vypraví 

sami, pošlou tam inteligentní roboty! Takové byly tenkrát představy vědců i konstrukté-

rů, a dnes už povrch Marsu brázdí rovery Curiosity, Spirit, Opportunity a další se chystají.
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